

春運旅客料逾31億人次

同比增近一成 當局制定應急預案

香港文匯報訊(記者海巖北京報道)國家發改委昨日(8日)預測,由於明年元旦、春節相隔較近,春節前學生流、民工流、探親流相互疊加,客流高度集中,春運期間全國旅客運量料逾31億人次,同比增長9.1%,創歷史新高。國家發改委等相關部門要求切實做好春運各項工作,努力滿足人民群众的出行需要,並制定春運應急預案和建立應急工作聯動機制,一旦發生突發事件,果斷採取措施,盡快恢復交通秩序。



內地2012年春運將從1月8日開始至2月16日結束。圖為2011年春運,在成都火車站的乘客將候車大堂迫得水洩不通。資料圖片

內地2012年春運將從1月8日開始至2月16日結束。日前國家發改委同鐵道部、交通運輸部、安監總局等煤電油氣運保障工作部際協調機制成員單位和有關部門召開了2012年春運工作預備會。

安全為春運工作重中之重

國家發改委昨日發佈的《關於認真做好2012年春運工作的通知》表示,初步預測,全國旅客運量將達到31.58億人次,同比增長9.1%,其中鐵路2.35億人次,增長6.1%;道路28.45億人次,增長9.5%;水運4,350萬人次,增長3%;民航3,488萬

次,增長7%。由於本次春運工作組織難度較大,發改委要求加強春運組織領導,各省區市要成立由政府主管領導牽頭,有關部門和單位參加的春運工作領導機構,全面負責本地區的春運工作,把安全生產作為春運工作的重中之重,並按照「以人為本、安全第一、以客為主、優質便捷」的指導原則,全力以赴做好春運各項工作。

全面檢查相關設施和技術

按照部署,春運前,有關部門將對投入春運的車、船、飛機的技術狀況,以及車站、碼頭、機場等交通設施進行一次全面檢查,嚴禁安全技術條件達不到要求的運輸工具和設施投入春運。同時,公安和交通運輸部門要加大執法力度,嚴查超載、超員、超速、疲勞駕駛等違法違規行為,堅決遏制重特大事故發生。要加強宣傳和查堵工作,嚴禁旅客攜帶易燃、易爆和危險品乘坐交通工具。

此外,針對今年以來災害事故頻發,發改委要求,各地區、各有關部門有針對性地制定和完善春運應急預案,建立責任明晰、反應迅速、處置果斷、應對有效的應急工作聯動機制。加強預警預報,對可能影響春運的苗頭性信息,要早判斷、早處置。一旦發生突發事件,要果斷採取措施,啟動相應預案,盡快恢復交通秩序。要結合本地區、本部門實際情況,儲備部分機動運力和應急物資,並確保應急時可以迅速投入使用。

習近平·同舟共濟 中美唯一正確選擇



習近平和卡特共同在中美「乒乓外交」40周年紀念球拍上簽名留念。新華社

香港文匯報訊 據中社社報,中國國家副主席習近平8日在北京表示,事實證明,同舟共濟、攜手合作是中美兩國唯一正確的選擇,也是不可阻擋的歷史潮流。

中國人民對外友好協會和國家體育總局8日在人民大會堂舉行中美「乒乓外交」40周年紀念活動。習近平、美國前總統卡特共同出席並致辭。

習近平在致辭中表示,「乒乓外交」不僅拉近了中美兩國人民間的距離,而且拉開了中美關係改善和發展的歷史序幕。40年來,在兩國幾代領導人和各界有識之士共同努力下,中美關係歷經風雨取得歷史性發展。今天,兩國領導人和各級別交往對話密切,經貿合作互利共贏格局進一步深化,在能源、環境、人文、科技、執法等廣泛領域合作穩步推進,在應對國際金融危機、氣候變化等全球性挑戰以及朝核、伊朗核等熱點問題上保持有效溝通協調。事實證明,同舟共濟、攜手合作是中美兩國唯一正確的選擇,也是不可阻擋的歷史潮流。

卡特在致辭中表示,中美之間也有分歧,比如在貿易領域,但與兩國共同利益相比是微不足道的。我們都熱愛和平,希望與鄰國和睦相處,希望與各國人民共享繁榮,希望保護人類共有的環境。他願為進一步推進中美關係盡心出力。

習近平與卡特共同在中美「乒乓外交」40周年紀念球拍上題詞留念,並觀看了中美兩國乒乓球老運動員的友誼比賽。

中國處決菲國毒販

香港文匯報訊 綜合媒體報道,一名在中國因走私毒品罪被判死刑的菲律賓男子8日被執行了死刑。據報道,這名35歲男子中午在廣西柳州被注射毒針處決。行刑之前,他獲准與4名親友短暫見面,表現平靜。

這名菲律賓男子2008年9月企圖從馬來西亞將1.5公斤海洛因運至中國,於桂林國際機場被捕,其後被判死刑。

菲律賓總統阿基諾三世曾經要求中國政府,將這名男子改判終身監禁,但遭到拒絕。

此前,《菲律賓星報》12月4日報道,菲律賓外交部表示,菲律賓副總統比奈請求訪華,為該名已被中國判死刑的菲律賓毒販求情,但中國拒絕比奈的訪華請求,並表示不會推遲那菲律賓男子的行刑日期。菲律賓外交部表示尊重中國的法律以及最高人民法院的判決。

外交部:司法機關依法審理

此外,外交部發言人洪磊8日在例行記者會上表示,毒品犯罪是世界公認的嚴重犯罪。中國是法治國家,司法機關對菲律賓毒販依法進行審理,並且保障了當事人的訴訟權利和待遇,按國際公約有關規定履行了相關義務。中菲之間就該案件一直保持著溝通,有關的溝通渠道是暢通的。

聯合國氣候大會

中國活動旺場



上圖為日本政府德班氣候大會期間舉行記者會,參加者寥寥。下圖為中國政府主辦會議相關活動,人氣旺盛。共同社

香港文匯報訊 據共同社社報,在南非德班舉行的《聯合國氣候變化框架公約》第17次締約方大會(COP17)上,中國的存在感得到彰顯。在國際談判中,中國早早表明妥協姿態,將主動權握在手中。會場內的「中國角」連日舉行各種活動,展示出了一個「熱心氣候問題的中國」形象。

7日上午,在中國角舉行的一場政府主辦活動中,英國能源和氣候變化大臣休恩、前副首相普雷斯科特、意大利環境部長科里尼現身會場。休恩在活動結束後表示,「中國國內正在推進減排措施,加強中英合作是未來的重要課題」。

而中國代表團團長、國家發改委副主任解振華出席的活動中,100多名活動參加者將會場擠得水洩不通。

日本記者會冷清

和中國相比,日本受到的關注則少得多。這是因為日本拒簽《京都議定書》第二承諾期,也沒有提出具體的替代方案,甚至沒有設立本國展位。日本政府官員坦言,「日本在會議中的存在感薄弱讓人頭疼。無論是談判還是實際的全球變暖對策,(日方)都受到冷遇」。

日本政府6日主辦會議相關活動,公佈了援助非洲氣候對策的「非洲綠色成長戰略」核心方案,展現出積極幫助發展中國家的姿態。日本代表團在7日的記者會上也介紹了上述方案,但出席的外國記者人數明顯少於中方記者會。

楊潔篪:中國支持歐盟應對債務



德國總理默克爾7日在柏林會見中國外交部長楊潔篪。新華社

香港文匯報訊(記者馬靜北京報道)中國外長楊潔篪週四(8日)表示,中國對歐元依然抱有信心,並願意通過多種方式幫助歐盟克服成員國的主權債務危機問題。德國總理默克爾對中方支持歐盟積極應對歐債問題表示感謝。

專家:如何助歐待探討

專家表示,中國有能力也有立場伸出援手幫助歐洲渡過歐債危機,但以什麼樣的方式出手才能確保自己的資金安全,也可以幫助歐洲經濟和全球經濟的恢復,仍有待具體探討。

據新華社等媒體報道,楊潔篪8日在參加於柏林舉行的第二輪中德外長級戰略對話時說道:「作為歐盟的

全面戰略夥伴和主要貿易夥伴,中方對歐洲和歐元有信心,將與國際社會一道,繼續以各種方式支持歐盟為應對主權債務問題所作的努力。」他指出,歐洲經濟保持穩定並繼續發展對世界各國都有利。中方願同德方一道,繼續發揚同舟共濟的精神,為促進世界經濟復甦和增長作出積極貢獻。

楊潔篪還表示,當今世界正發生深刻變化,國際社會更加重視合作與發展。歐洲雖然暫時遇到了困難,但仍是國際社會中一支重要力量。中德兩國保持發展,在國際事務中的影響不斷上升,雙方應把握國際形勢及兩國未來發展呈現的難得機遇,繼續推動兩國戰略夥伴關係長期穩定發展。

德總理感謝中方支持

新華社社報,楊潔篪7日會見了德國總理默克爾,在會見中楊潔篪表示,當前,世界經濟不穩定性不確定性上升,兩國應繼續發揚同舟共濟的精神,體現開放合作的誠意,加強各領域、各級別的交流與合作,促進兩國和中歐關係全面發展。楊潔篪表示,中方支持歐盟和歐元區為應對歐債問題、增加就業和恢復經濟增長所作的努力。

默克爾高度評價兩國關係發展,表示德政府磋商等機制促進了雙方溝通和信任,使兩國合作得以更務實、更系統地展開。默克爾對中方支持歐盟積極應對歐債問題表示感謝。雙方還就共同關心的國際和地區問題交換了意見。

歐盟削減對華等國援助

香港文匯報訊 據中社社報,中國外交部發言人洪磊在8日的例行記者會上表示,積極和靈活的對華發展援助政策有助於中歐雙方在更廣泛意義上開展合作,符合雙方共同利益和需求。

據報道,針對有關歐盟委員會決定從2014年起削減對中國、印度、巴西等19個新興經濟體的援助,並將援助重點放在最貧困國家的報道,洪磊表示,中方注意到有關報道。中方認為,發展合作是中歐關係的重要組成部分。中歐雙方通過發展合作,不斷拓展各領域交往,共同應對全球性挑戰,取得了互利共贏的結果。「積極和靈活的對華發展援助政策,有助於雙方在更廣泛意義上開展合作,符合雙方共同利益和需求。」

美媒:中國殲11B裝備新型空對空導彈



PL-10霹靂10型空空導彈。網上圖片

中國殲11B戰機。網上圖片

據悉,A-Darter導彈到目前為止還沒有投入使用;但是,它的設計目標是要達到和美國AIM-9響尾蛇導彈相似的性能。A-Darter是南非聯合巴西進行開發的。而目前,PL-10是否已經投入使用還沒有被確定。但是,關於PL-10的問題已經被描述和討論了至少3年。

約200架殲-11戰機服役

文章稱,殲-11系列戰鬥機是在俄羅斯蘇-27戰鬥機的基礎上研發出來的。現在,殲-11A型戰鬥機正在逐漸被殲-11B型戰機所取代。目前,中國空軍至少有兩個中隊的殲-11B型戰鬥機正在使用中。儘管殲-11B型戰鬥機和殲-11A型戰鬥機大小和重量相同。但殲-11B搭載的是性能更加強大的有源相控陣雷達,該款戰機設計是為了能更優異的執行空對地任務;但同時它也能在空對空戰鬥中保護好自己。

文章指出,數據表明,中國目前大概有200架殲-11系列戰鬥機正在服役;其中,大概有40%是殲-11B系列戰鬥機。這個數據的來源是從不同的空軍及海軍航空基地流傳出來的手機照片,根據這些手機照片中出現的戰機數量進行推斷,然後得出了這個數據。

蓋茨公司助華建新型核反應堆

香港文匯報訊 據BBC中文網報道,美國億萬富翁比爾·蓋茨(見圖)週三(12月7日)證實說,他參與創建的一家公司正同中國合作,討論研建一種新型核反應堆。

蓋茨說,這家名為TerraPower的公司正在研製一種被稱為第四代的核能源,其特點是極低的費用、極其安全、產生極少的廢料。

蓋茨是週三在北京同中國科技部官員就合作問題進行討論後公布上述信息的。但他同時表示,合作項目仍然處在初期階段。

TerraPower同中國合作修建的行波反應堆(TWR)是一種新型反應堆,可以減少鈾元素的濃縮與再加工程序。研製成功後的TWR將是一種更小型更清潔的核反應堆,同時產生更少的核廢料,並可以在無需再加注燃料的情況下使用許多年。蓋茨說,新核反應堆的研發可能在未來幾年需要數以億計美元的資金投入,而其計劃演示與反應堆的修建更需耗資數以十億計的美元。但蓋茨承諾,新的核反應堆將能夠保證在任何情況下的安全,「其中包括地震」。

